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DEROGA AL MINIMO SOGGETTIVO 2022 

Gli Iscritti che prevedono di conseguire nel 2022 un reddito professionale inferiore a € 16.310 possono 
richiedere la deroga al pagamento del minimo soggettivo e pagare il 14,5% del solo reddito effettivamente 
prodotto entro dicembre 2023, dopo la presentazione della dichiarazione on line.
Nel corso dell’anno di deroga restano garantiti i servizi di assistenza (maternità, sussidi, indennità 
temporanea inabilità, mutui, finanziamenti) così come la possibilità di presentare domanda di riscatto 
(laurea, servizio militare, periodi di lavoro all’estero) o di ricongiunzione dei periodi assicurativi maturati
presso altre gestioni previdenziali.
Il contributo minimo integrativo e il contributo di maternità vanno comunque versati entro i termini 
previsti (30 giugno e 30 settembre dell’anno in corso).
La richiesta va inoltrata entro e non oltre il 31 maggio p.v., esclusivamente tramite Inarcassa On Line.
Si ricorda che la norma prevede la possibilità di derogare all'obbligo della contribuzione minima 
soggettiva per un massimo di 5 anni - anche non continuativi - nell'arco della vita lavorativa, per chi 
produce redditi inferiori al valore corrispondente al contributo minimo soggettivo.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/deroga-contributo-minimo-
soggettivo.html

RAVVEDIMENTO OPEROSO PER RIMETTERSI IN REGOLA 
Inarcassa sta provvedendo al periodico aggiornamento delle posizioni previdenziali (controllo delle 
dichiarazioni e del versamento dei contributi). È possibile verificare la propria posizione e, se necessario, 
sanare eventuali irregolarità con il Ravvedimento Operoso, riducendo così le sanzioni del 70%.
La richiesta va inoltra esclusivamente da Inarcassa On line, tramite la voce “Come rimettersi in regola”, 
nel menu Adempimenti.

Tutte le informazioni su Ravvedimento operoso alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/come-
rimettersi-in-regola.html

PAGAMENTI TRAMITE PagoPA
Si ricorda che dal 10 gennaio non verranno più emessi bollettini MAV per il saldo dei contributi ma, su 
Inarcassa On Line alla voce “Gestione Pagamenti”, saranno disponibili gli Avvisi di PagoPA, con il 
codice IUV.
Rimangono attivi i seguenti metodi di pagamento:
- con F24, per la compensazione dei crediti verso la PA,
- con SDD per i piani di rateizzazione
- con Inarcassa Card, anche nell’opzione revolving.
I MAV già emessi e presenti su IOL potranno essere utilizzati anche successivamente al 10/01.

Tutte le informazioni alla pagina 
https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter/contenuti-speciali/articolo8664.html 

PAGAMENTI TRAMITE MODELLI F24
Dal 2020 è possibile versare a Inarcassa alcuni contributi con il Modello F24, che consente di impiegare i 
crediti di imposta per il pagamento a compensazione.
Possono essere compensati il credito IVA, i crediti relativi alle imposte sui redditi e alle relative 
addizionali, alle imposte sostitutive delle imposte sul reddito, all'IRAP, i crediti maturati in qualità di 
sostituto d'imposta e i crediti d'imposta da indicare nel quadro RU della dichiarazione dei redditi. 
Ricordiamo che per beneficiare della compensazione vi è l’obbligo di presentare il modello F24 



esclusivamente tramite i servizi telematici resi disponibili dall’Agenzia delle Entrate, utilizzando i canali 
Entratel o Fisconline.
Questo strumento è a disposizione dei professionisti iscritti, non iscritti e delle società di ingegneria 
esclusivamente per il pagamento:
- dei contributi minimi a prescindere dalla scadenza;
- del conguaglio da dichiarazione in scadenza il 31/12;
- del contributo integrativo in scadenza il 31/08.

Tutte le informazioni https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/come-versare/articolo8762.html

REALE MUTUA – NUOVO GESTORE POLIZZA SANITARIA BASE  

Fino al 31 marzo compilando on line il Modulo di Adesione è possibile sottoscrive:
- le coperture volontarie
- l’estensione al nucleo familiare delle polizze 2022
- l’adesione al piano base dei pensionati non iscritti.
Si evidenziano alcun i servizi di prevenzione offerti dalla Polizza Base: 
- Check-up annuale
- Prevenzione Pacchetto Donna
- Prevenzione Pacchetto Uomo

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/assistenza-sanitaria.html

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com

CONTATTI UTILI 
- Call Center 02.91979700
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

Per iscriversi alla newsletter: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html

Lo scopo della Fondazione, così come esplicitato nell'articolo 4 dello Statuto, è il sostegno, lo sviluppo, la 
promozione e la tutela dell' Architetto e dell' Ingegnere che esercitano la libera professione in forma 
esclusiva. Fondazione oltre a offrire corsi di aggiornamento professionale accredita per il riconoscimento 
di cfp, mette a disposizione del Iscritti a Inarcassa la convenzione per la RC professionale.
Si invitano gli Iscritti a consultare il sito https://fondazionearching.it/it 

* Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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